

ПОЛИТИКА ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ И ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА УНИВЕРЗИТЕТА У НОВОМ САДУ

Универзитет у Новом Саду је институција која у свом саставу има 14 факултета и 3 института са више од 5.000 запослених и више од 50.000 студената. Образовне, научне и друге активности које чине саставни део универзитетске делатности имају значајан утицај на локално и глобално окружење. Универзитет препознаје свој потенцијал да допринесе повећању позитивног утицаја на животну средину у широј заједници, подржавајући образовне и научно-истраживачке активности запослених и студената у овој области.

Мисија Универзитета у Новом Саду је да допринесе одрживом развоју друштва стремећи изврсној у образовању и научним истраживањима, поштујући све моралне и законске обавезе у оквирима свог рада, укључујући и бригу о животној средини, као једној од најзначајнијих тема савременог доба.

Визија Универзитета у Новом Саду је да интегрише принципе одрживог развоја у све универзитетске активности које обухватају извођење наставе, научно-истраживачки рад, међународну сарадњу и све друге радне процесе континуално унапређујући управљање животном средином.

Основни принципи на које се ослања ова Политика су:

- *Заштита и унапређење животне средине, смањујући директан утицај Универзитета на животну средину и климатске промене.*

Испуњење овог циља оствариће се кроз повећање енергетске ефикасности и смањење емисије гасова стаклене баште, као и рационализацију потрошње воде. Промовисаће се одговорна потрошња, смањење количине произведеног отпада, повећање поновне употребе и рециклаже тамо где се стварање отпада не може спречити. Тежиће се смањењу загађења ваздуха и ублажавању утицаја лошег квалитета ваздуха око универзитетског кампуса. Одржаваће се и унапређивати зелене површине у кампусу како бисмо подржали биолошку разноликост. Охрабриваће се планско управљање изградњом, реконструкцијом и одржавањем објеката Универзитета како би се смањило штетан утицај на животну средину и повећала добробит корисника и целокупне заједнице.

- *Подизање академске изврсној како би омогућили позитивне промене кроз образовање, истраживања и пренос знања.*

Универзитет, као и факултети у његовом саставу стреме изврсној у свим образовним и научно-истраживачким делатностима пратећи савремене трендове у образовању и науци. Универзитет учествује у бројним националним и међународним пројектима кроз које се повећавају капацитети институција и запослених у образовању у различитим областима, од којих је заштита животне средине једна од значајнијих. Универзитет ће наставити да подржава учешће у научним пројектима, образовним и другим активностима из своје надлежности, које су везане за заштиту животне средине.

- *Подизање свести о питањима заштите животне средине и одрживог развоја и пружање могућности за развој вештина и знања у овој области.*

На Универзитету се реализују студијски програми везани за заштиту животне средине. Универзитет ће подржавати унапређење студијских програма из заштите животне

средине и одрживог развоја, што ће омогућити студентима да уграде одрживи развој у своје формално и неформално образовање.

- *Развијати изврност и релевантност научноистраживачког рада из области заштите животне средине и одрживог развоја.*

Универзитет је учесник различитих образовних и научно-истраживачких пројеката из области заштите животне средине. Универзитет ће подржавати интегрисање аспекта заштите животне средине у научно-истраживачке пројекте и активности и у свим другим областима.

- *Стварање окружења у којем је универзитетска заједница ангажована, оснажена и подржана у побољшању својих личних и колективних пракси у области заштите животне средине и одрживог развоја.*

Универзитет ће пружити могућност запосленима и студентима да се активно укључе у рад Универзитета на заштити животне средине и одрживом развоју.

- *Ширење позитивног утицаја Универзитета на одрживи развој на локалном, националном и међународном нивоу кроз комуникацију, сарадњу и партнерства.*

Универзитет ће наставити досадашњу праксу сарадње са другим субјектима на промоцији размене знања, ангажовању у заједници и постизању локалних, регионалних, националних и глобалних циљева одрживог развоја.

- *Поштовање прописа из области заштите животне средине.*

Универзитет поштује националне прописе у области заштите животне средине и настојаће да премаши захтеве прописа унапређењем свих активности. Универзитет ће истовремено тежити постизању глобалних циљева Уједињених нација за одрживи развој. Релевантни циљеви за ову Политику су:

Циљ 4: Квалитетно образовање

Циљ 6: Чиста вода и санитарни услови

Циљ 7: Доступна и обновљива енергија

Циљ 11: Одрживи градови и заједнице

Циљ 12: Одговорна потрошња и производња

Циљ 13: Акција за климу

Циљ 15: Живот на земљи

Универзитет ће подржати укључивање критеријума одрживости и заштите животне средине у релевантне прописе за чије је усвајање и примену надлежан.

Политика се примјењује на све активности Универзитета и његових чланица. Политику треба учинити доступном свима, студентима, запосленима и заинтересованим странама. За спровођење ове Политике одговоран је Ректор универзитета у Новом Саду и сви запослени на Универзитету и факултетима. Политика се преиспитује најмање на сваких пет година.

Нови Сад

Ректор Универзитета у Новом Саду

Датум: 28. децембар 2020. године

Проф. др Дејан Јакшић